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14 февруари във всичките му празнични проявления отбелязват
утре в общината

 

   Датата 14 февруари във всичките й възможни празнични проявления отбелязват утре повечето
населени места от Димитровградска община. От “модернистичния” за последните години Свети
Валентин до типично българските стародавни традиции на нашите предци.

 

   От 17,30 часа утре Сирни заговезни-Деня на прошката ще почетат жителите и гостите на село
Длъгнево. Тамошните самодейци от Народно читалище “Отец Паисий Хилендарски” ще пресъздадат
ритуала по изстрелване на чавги. По същността си това са своеобразни на вид ракети с дължина 10-12
см и диаметър половин сантиметър. Хвърлят се в нощта преди Сирни Заговезни със заклинания и
наричания за здраве, берекет и за щастие с любимата. Ритуалът ще бъде предшестван от палене на
огън и хоро около него, придружено от изпълнение на самодейни колективи. Краят на предварително
огласената програма ще е съпътстван от пресъздаване на ритуала “Прошка” и изпълнения на
автентичен български фолклор. По аналогичен начин ще протече вечерта и за жителите и гостите на
брястовското Народно читалище “Пробуда”. 

 

   Освен изстрелване на чавги и отслужване на празнична вечерня, в недалечното село Радиево
програмата ще бъде допълнена от възстановка на атрактивния народен обичай “Хамкане”. При него на
конец, окачен на таван или на дълъг прът, се връзва силно сварено обелено яйце, сирене или парче
халва. Конецът се залюлява  в кръг и всички около трапезата (главно децата) се опитват да уловят
окаченото с уста.
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   Районен празник “Оратник” пък организират в село Крепост. От 17,30 часа на площада жители и гости
ще се веселят с възстановката на традициите отпреди столетия. Половин час по-късно за доброто
настрорение на присъстващите ще се погрижат специално поканените дует “Тоневи”.

 

   В Димитровград с Бал в Деня на влюбените – 14 февруари, празника на Свети Валентин ще отбележат
учениците от местните общински и държавни училища. Началото на организираното от Общинския
ученически парламент увеселение ще бъде дадено от 19 часа в Мултиплекс “Планета Пайнер”.
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